

Előfizetési díj postal szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 „  
Negyedévre . . . . . 3 „  
egy hétre . . . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi főszerkesztőség és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét ártató közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

## Obstrukció.

Volt idő, mikor obstrukciót követelt az egész ország a saját érdekében a nemzeti képviselőket azon fiaktól, kikről tudták, hogy inkább kivágnák a nyelvüket, sem hogy hallgassanak akkor, midőn a haza java van árverés alatt. Helyeslőleg bolintottak a fejükkel a jó hazafiak, hogy ennek így kell lenni.

Aztán volt idő, mikor a fizetett sajtó által felkorbácsolt közvélemény rendet kért az országban, mert hiszen nem is olyan rosszak azok az emberek, kik ott fenn az országgyűlésen nem tudnak munkálni a rakoncátlan hazafiak obstrukciójától.

Avagy nem így volt-e?

Hát ha nem így volt, akkor miért zarándokoltak fel a küldöttségek ezrei a székesfővárosba. De bizony azért, hogy buzdítsák a haza igazáért küzdő ellenzékét a kitartásra s tüzeljék az ellentállásra.

Aztán megint új kép jött.

Tisza és társai kapták a bizalmi nyilatkozatokat, köztük a mi megyénkét is, hogy csak tessék eladni a haza jogait, mert nekünk arra nincs szükségünk. S így tett még egy pár város és megye.

Azok a fenekedő kurucok azonban még akkor sem engedtek a nemzet igazából, mert tudták, hogy miképpen készültek azok a bizalmi nyilatkozatok, melyek Tisza és társainak szóltak. Ők tudták, hogy azok szolgaság és pénz folyamánnyai.

Tisza azonban nem tudta s így elbizakodottságában megcsinálta november 18-ikát. A magyar parlament gyász napját.

Erre új kép jött

A kurucok lehetetlenné tették azt, ki áruló lett. S ekkor ez az áruló a nemzethez folyamodott ítélet végett. Nos az nyilvánvaló. A nemzet elítélte Tisza és társait.

Az ítéletnek a vége ismét obstrukció lett.

Csakhogy most két souverén obstrukció; *a király és a nemzet.*

Meglátjuk, hogy melyik fél szerez le.

(=)

## Az általános titkos választási jog.

II.

A proporcionális választási rendszer a kisebbségi képviselőket megvalósítása és olyan választást jelent, melynél a mandátumok a pártok vagy választó csoportok szavazati arányához igazodnak. Minden pártnak annyi mandátum jut, a hány képviselőküldésre elegendő szavazattal bír. Nagyobb pártoknak több-kisebb pártok kevesebb, de a legkisebb pártoknak is, melynek van annyi választója, a mennyi egy képviselő küldésére elegendő volna, kijut egy képviselő.

A proporcionális választási rendszer tehát, mely a különböző pártok arányos képviselőinek megvalósítása, a legideálisabb valami, a mit a választások rendszere terén elképzelhetünk. Főlegessé teszi a mai rend mellett a győzelem minden reménye nélkül folyó szavazásokat, meghusitja a természetellenes választási szövevényeket és minden szavazatnak megadja a maga súlyát. E választási rendért való küzdelem Svájcban igen régi. Először a múlt század negyvenes éveiben merült föl Genfben, a hol a Franciaországból odavándorolt Viktor Considerant propagált mellette. Több, mint negyven évig folyt a propaganda, a míg sikert tudott elérni. Tudniillik 1892-ben hozták be. Két évvel korábban lépett életbe Tessinben és két évvel később Neuenburgban és Zugban ugy a nagytanács, mint a községi választásoknál. Solothurnban 1895 óta van érvényben, ugyanebben az évben hozta be Bern is, de egyelőre a városi képviselőválasztásnál. Scwyzben 1900-ban hozták be és most diadalmasodott Bazelben. Zürichben és Thurgauban most van az előkészítés stádiumában. A szövetségben való behozataláért, holott pedig a hetvenes évektől, a mikor Herzog Weber nemzeti tanácsos tette az első indítványt, folyton küzdenek érte, eddig hiábavaló volt minden propaganda. Legutóbb az 1900-iki népszavazásnál bukott meg.

A bázeli siker dr. Hagenbach-Bischof tanár több évtizedes propagandájának a gyümölcse. 1875-ben tette meg a kantoni nagytanácsban először indítványát, de elutasították. 1882-ben választási reform-egyesület alakult, mely 1889-ben végre elért annyit, hogy a nagy tanács egy bizottsághoz utasította a kérdést, mely az agitátor-tanár előterjesztései alapján törvényjavaslatot dolgozott ki. A népszavazás azonban elvetette. De az agitáció nem lankadt; tervezet tervezetet ért és 1898-ban a nagytanács új javaslatot dolgozott ki, melyet egy 4902 aláírással támogatott kérvény sürgetett meg. Az ellenagitáció rendkívül heves volt, de a proporcionalisták győztek.

A legközelebbi harc színhelye Genf lesz, a hol Ador nagytanácsos reformálni akarja az 1892-ben életbelépett proporcionális rendszert. Ő ugyanis azt tervezi, hogy minden választási listának az érvényes szavazatok legalább 50 százalékát kell felmutatnia ahhoz, hogy a mandátumok elosztásánál valamely párt mandátumra tarthasson igényt. Tudniillik a proporcionális választásnak különféle alakjai vannak. A lényeg mindig az, hogy szavazóalapul bizonyos számú jelölteket tartalmazó lajstrom szolgál. A lajstrom azonban lehet kötött, ha a választó csak a lajstromba felvett jelöltekre szavazhat, vagy a megállapított sorrendben, vagy az általa szabadon megváltoztatható rendben — és szabad lajstrom, mikor a választó szabadon választja jelöltjeit. Ador indítványának az a célja, hogy megakadályozza a törpe pártalakulásokat, mint a milyen az „élelmiszer kereskedők csoportjának” az érvényesülése volt, mely érdekpártnak sikerült a múlt kantontanácsi választásoknál egy mandátumot szereznie. A reform azonban nagy ellenzésre talál és aligha fog sikerülni. De az elv szempontjából ez mellékes is, mert ez a legjobb választási rendszernek csak javított kiadása volna, holott másutt, például mi is, már megvolnánk elégedve a proporcionális rendszer nélküli általános választói joggal is.

## Hamvazó szerda.

Carneval ur felpakol és visszahúzódik egy időre, mert az ő szemét, ki a tarkaságok és ragyogások gyönyörködtető túmkelegéhez volt szokva, nagyon bántja a lilaszínű palástok bevonulása. E palást nem fülbemászó nótákra, hanem két szóra

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**  
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

**Faipari szakcsoportja.** Műhelyei és raktárai: Főtér, Teieki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Allandóan nagy raktárt tart a leg egyszerűbb kivitt konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművésziességű kivittéig. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdekesek. — Kizárólag saját készített bútortartalmak raktáron.

tanit: „Mea Culpa.” És készül az emberiség ama felséges emléktünnetre: a megváltásra. Bőjt, erényes élet, magába szállás: ezek tisztítják ki a lelket fehérvasárnapra. Mindennemű mulatság tilos és bűn ezen időszakban. Még a házasságnak sem szabad zajosnak lenni, pedig ez szentség.

A hamvazó szerda az erény és bűn közötti harcnak krízis pontja.

S e gondolatok között mégsem tudunk a politikáról lemondani. Áttér eszmemenetünk rá és önkénytelenül átviszi, mint hasonlatos helyzetre, az előbbi eszmétársulást.

Politikai életünkben, hogy volt farsang: ki tagadná?!

Minden kelleke, minden követelménye megvolt e politikai farsangnak!

Volt ott játék, volt tánc, mindenféle nemből álarcos maszkurák, házi és nyilvános mulatságok, házaló bolondok, ritka, gyors házasságok, szerelmi öngyilkosok, a mámortól gőzölgő fejűek és volt, a mi fő: pénz bőven.

Bécs játszott a nemzettel egy sakkpártit, a milyent már 400 év óta folyton szeret: csal is benne örökök. És ha a nemzetnek mattot nem is adhatot soha, de pattot adott . . .

Hanem nagyon elbizakodott a partner, mert nem vette észre, hogy már vannak nálunk mesterek is, kik úgy kitanították e nemzetet rövid idő alatt, hogy Bécs 1905-ben a játéknál már az első lépésre mattot kapott. S hogy toporzékolt, ugrált táncolt!!

S e farsang kezdődött jan. 4 én, végződött márc. 8-án.

Kezdődik tehát a politikai bőjt is! Különös, hogy az egyházi hamvazó szerda összeesik a politikával!

Miért? Azért, mert a mai országgyűléssel lejárt a sok politikai dinom-dánom. Sietnie kell a királynak is a válság megoldásával mert még baj lenne belőle!

Aztán jön a bőjt: a muuka, szenzációkkal vagy anélkül! Jön a megváltás, a hűvét: a nemzeti sovén politika, mely után tisztult lélekkel érzük meg a fehérvasárnapot: a *personál uniót*!

Addig csak mondjuk: „Nostra Culpa,” mert sok a bűnünk: sokáig aludtunk és túrtunk!!

Justitia.

### Arulók.

Van-e elrettentőbb bűn? Van-e gyalázatosabb tett, mint a hazaárulás? . . . Létezik-e súlyos büntetés, mely az árulót súlythatná?

A megújulás megkapta a magyar nemzet ébredését. Fölszakadtak a magyar ember lelki bilincsei. Szemeinkről leegette a tavaszi, a márciusi napsugár a nehéz hályogot.

Kábult agyunk megtisztult a multak sötét gondolataitól és föllélegzett a Nemzet. Betegek voltunk sokáig s a forvaszó

kör majd hogy nem a koporsóba huzott. Mindenki azt hitte, hogy végünk van. Mindenki úgy gondolta, hogy egyedüli utunk — az élt nemzetek temetkezési helye felé vezet.

Hiába minden, nincs már a magyarban energia. Olyan már, mint az élettől megcsömörlött ember, éppen hogy nem üti agyon saját magát, de ha valaki megszánná s egy-kettő kivégezné, még egy panaszló sóhajja sem lenne.

Nem úgy történt.

A beteg ország egyszerre talpra állott. Erősebbnek mutatkozik, mint valaha. Életet kér, munkát követel. Izmai kifeszültek, tekintete egyenes és parancsoló.

Egészséges nemzeti áramlattal teli a tüdeje, hazafias, új eszmékkel a lelke.

Meg akar küzdeni az élettel, mert győzedelmeskedni tudott a halállal.

Ki az a gonosztevő, a ki a fiatal óriásra tör? Ki az a hazaáruló, ki nemzetének jogait eladni akarja? Ember-e vagy szörnyeteg?!

A fővárosból jött a rém hír.

A vezérő bizottság titkait valaki Bécsnek kiszolgáltatta.

Mi ez, ha nem gonosz hazaárulás, gyilkosság a nemzet jogai s a magyar nép élete ellen.

Őseink az árulót kerébe törték, vagy megégették máglyán, hogy még a hirehamva se maradjon.

Első pillanatban, a rettentő hír hallatára nem tudjuk mérlegelni az óriási bűn súlyát. Lehet, hogy föltevés, lehet, hogy valóság.

Napok kérdése, hogy tisztán lássunk és mindent aprólékosan tudjunk.

Annyi azonban bizonyos, hogy az árulónak pusztulnia kell, mint a legközöségsesebb, legártalmasabb feregnek.

„Árulónak, áruló a neve,  
Verje meg a magyarok Istene!!”

(Cc.)

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. március 8.

### Riadj.

Riadj szép hazámról  
Ötvenhat év álma,  
Nemlátod: az osztrák  
Üstöködöt rázza?!  
Ébredj mély álmodból,  
Ébredj óh nemzetem:  
Míg a lánc nem csörög  
Lábadon, kezeden!

Nem érzed-e hazám  
Oldalba rugnak már?!  
Ily körülmények közt  
Hogyis aludhatnál?!  
Tappra tehát hazám,  
Ragad meg a lábát:  
Ne rugdosson minket  
A teremő fáját!

Eljött már az idő  
Itélt most a nemzet.  
A megígért jogot  
Mért tagadják hát meg?!  
Riadj hát hazámról  
Ötvenhat év álma,  
Keljfel mély álmodból:  
Drága lesz az ára!!

Sebestyén Ferenc  
székely gazda.

— **Március 15.** Dicső szabadságharcunk évfordulójának emlékét városunk az idén is kellő fénytel ünnepeli meg. Az ünneplő műsorát a március 15-iki rendező bizottság a következőkben állította össze: Sorrend: Gyülekezés a városi tanácsház előtt d. u. fél 2 órakor. 2. Felvonulás a két szobor közötti térre, az önk. tűzoltó egyesület zenekarának indulója mellett. 3. „Hymnusz”, éneklés az ev. ref. egyházi dalárda. 4. „Talpra magyar” szavalja Kövendi János ev. ref. koll. VII. oszt. tanuló. 5. Alkalmi beszéd, tartja Bedőházy János országgyűlési képviselő. (Közben a szobrok megkoszorúzása.) 6. Alkalmi költemény, szavalja Veres József rom. kath. főgimnáziumi VIII. oszt. tanuló. 7. Éneklés az ev. ref. egyházi dalárda. 8. Szaval Zlamál Károly közigazgatási tanfolyam hallgató. 9. Kivonulás a „Török, Gálfy, Horváth” sir-emlékéhez, az önk. tűzoltó egyesület zenekarának indulói mellett. 10. Éneklés az ev. ref. egyházi dalárda. 11. „Talpra magyar”, szavalja Trmál Rezső rom. kath. főgimnáziumi VIII. oszt. tanuló. 12. Alkalmi beszéd, tartja Musulin Leó ügyvédjelölt. 13. Szaval Gáspár Gyula ev. ref. kollegiumi VII. osztályu tanuló. 14. Éneklés az ev. ref. egyházi dalkör. 15. Bevonulás az önk. tűzoltó egyesület zenekarának indulói mellett. 16. Este közvacsora a László György vendéglőben. Ékezés étlap szerint.

— **A Kossuth asztaltársaság-ünnep.** A helyi Kossuth asztaltársaság, mint minden évben, ugy most is, március 15-én délelőtt 11 órakor kivonul a rom. kath. sirketbe és Lukinics József sirjánál-emléktünnetpélyt tart. Ezen alkalommal az emlék beszédet Kóbori János ev. ref. tanár, az asztaltársaság tagja fogja tartani. Szaval: Vásárhelyi János VII. osztályu tanuló. A hazafias közönséget ez uton hívja meg az asztaltársaság. Külön meghívó nem lesz kibocsátva.

Az elnökség.

— **Központi választmányi ülés.** A városi központi választmány a polgármester elnökele alatt ülést tartott d. e. 11 órakor melyen a városi képviselő választók névsorának összeírót választották meg.

— **Vöröskereszt együleti közgyűlés.** A vöröskereszt egyület e hó 12-én vasárnap d. u. 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a város háza nagytornyban, melynek tárgysorozata a következő: Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárnoki

Schmidthauer-féle

**Igmándi**

keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukorbetegség, csusz és köszvényénel stb. Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hasahajtó ásványvizekkel szemben. — Kapható Maros-Vásárhelyen: fogyasztási keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely óvszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatanál, cukor

jelentés és számadás 1904. évről. 3. Országos közgyűlésre küldendő két képviselő megválasztása. 4. A lemondás folytán megüritült egy alelnöki hely beöltése és választmány kiegészítése. 5. Költségelőirányzat megállapítása. 6. Egyéb netalán a közgyűlés hatáskörébe tartozó, időközben befolyt ügyek és indítványok.

— **A kolozsvári Kossuth ünnepély.** Nagyszabású szép ünnepélyt rendez e hó 26-án a kolozsvári tud. egyetem ifjúsága, a mikor az általa készítettett ezüst vándor Kossuth serleget egy ünnepély keretében felavatja. Ezen ünnepélyen való részvételre meghívta egy küldöttség Kossuth Ferencet, Apponyi Albertet, Zichy Aladár grófot, Bánffy Dezső bárót és több ellenzéki képviselőt, a kik meg is ígérték megjelenésüket. A helyi függ. párt is képviselteti magát több taggal ezen a szép ünnepségen. Eddig feliratkoztak: Bedőházy János, Sebess Dénes dr., Sebess Jenő dr., Gáspár Gyula, Petri Zsigmond, Bustya Lajos, Székely Dénes, Róth Károly, Soós Albert. Jelentkezni e hó 22-ig még mindig lehet Petri Zsigmond párt elnökénél, Kossuth Lajos-utca 12. szám.

— **Esküvő.** Mondschein Viktor kereskedő és Szentpéteri Berta tegnap tartották esküvőjüket. Áldás kísérje az új frigyet.

— **A megyei választók összeírása.** Tegnap tartotta a megyei központi választmány ülését, melyen megválasztották azon egyéneket, kik a megye összes közsegeiben levő választókat fogják összeírni.

— **Pászka-gép.** Ilyen is van. A technikai vívmányok vallási téren is hódítanak. Városunkban az izr. status quo-ante hitközség vezette be hívei kényesebb igényeinek kielégítésére. A géppel való sütés tisztább és rituális szempontból megfelelőbb a kézi sütésnél; a gyorsaság és a kézi munkás megtakarítása pedig sokkal olcsóbbá teszi a pászkat a kézzel előállítottaknál. A gép annyira tökéletesítve van, hogy a teszta gyurást, nyújtást, körvágást és lyukasztatást tüneményes gyorsasággal végzi. Ezenkívül szabályozható három-féle vastagságú pászka előállítására.

— **Halálozások.** A fekete kaszás ember nagyban szedi áldozatát, alig mulik el nap, hogy 1—2 halálesetről szóló gyászlap ne jöjjön szerkesztőségünkbe. Ma meg mindjárt három is érkezett.

**Májai Albertné** sz. Csernik Berta 42 éves korában tegnap elhunyt. Temetése 9-én K.-Remetén lesz.

**Ifj. Vass Mihály** ma reggel 10 éves korában hunyt el. Bánatot hagyva a szerető szülőkre. Temetése 10-én d. u. 2 órakor lesz Szántó-utca 56. sz. alól.

**Pap József** okl. körjegyző szintén ma reggel hunyt el 27 éves korában, gyászba borítva kiterjedt nagy családot. Temetése 10-én d. u. 3 órakor lesz Deákferenc-utca 50. sz. szülői háztól.

Nyugodjanak békében!

— **Eladó könyvek.** Magyar, francia és német könyvek, valamint genealogiai és heraldikai munkák eladók dr. Gecse Dániel-utca 37 szám alatt.

## TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

### Országgyűlés.

Nagy érdeklődés mutatkozott a mai ülés iránt úgy a képviselők, mint a közönség között. Mindkét fél nagyszámban volt jelen a Házban. Az ülés lefolyásáról, mely 25 percig tartott, tudósításunk a következő:

**Justh** elnök 1/211 órakor nyitotta meg az ülést s azután felolvasták a múlt ülés jegyzőkönyvét. **Jegyzők:** Zboray és Salamon. A jegyzőkönyv felolvasása után **Justh** elnök jelenti, hogy Eszterházy gróf lemondott jegyzői tisztjéről. Ezután mindazon képviselőket, kik a pótválasztásokon megválasztva lettek és kik ellen 30 napon belül kérvény nem adatott be, igazoltnak jelentette ki. Felhívta továbbá a két mandátummal bírók közül a még nem nyilatkozottakat, kik közül csak **Sándor János** van hátra, hogy 8 napon belül okvetlen és elmaradhatatlanul nyilatkozzanak a házszabályok értelmében.

**Justh** elnök, miután megállapították a holnapi ülés napirendjét, az ülést bezárta.

### A király nálunk.

Mint hírlik a jövő héten a király Budapestre jön a válság elintézése végett és több kihallgatást ad, melyen legelőször **Andrássy Gyula** fog majd megjelenni.

### A függetlenségi párt gyűlése.

A függetlenségi 48-as párt a tegnap a Royalban nagy gyűlést tartott, melyen a többek közt megválasztották a könyv és számvizsgáló bizottságokat s az utóbbiba beválasztották **Bedőházy János** képviselőnket is. Majd szóba került, a mit a király **Apponyinak** mondott a kihallgatás alkalmával hogy t. i. nem teszik majd vita tárgyává, a király eljárását és megtartják szavukat.

Erre közbekiáltották: „**Hát a király megtartotta-e esküjét?**”

Ezután aztán nem beszéltek erről többet, hanem a válság megoldását tárgyalták. Majd Kossuth kérte a képviselőket, hogy a 9-iki gyűlésen teljes számban vegyenek részt, mely után a gyűlés véget ért.

### Kinevezés.

A király **Wenckheim Béla** grófot főpohárnokká nevezte ki.

Feladás szerkesztő:

**Dr. Erőss József.**

## Meghívó.

A Székely gyermekjáték és faárugyár részv. tár.

első évi rendes közgyűlését

1905. évi március 19-én (vasárnap) d. e. 11 órakor fogja Maros-Vásárhelyt a városháza nagy termében megtartani, mely közgyűlésre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1903/4-ik első üléstől.
2. A zárszámadások előterjesztése és ezzel kapcsolatos intézkedések.
3. Indítvány az alaptőke leszállítása iránt.
4. Az alapszabályok 2. 5. 11 és 18 §-nak módosítása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás, az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel együtt, a vállalat iroda helyiségében közszemlére ki van téve.

Maros-Vásárhelyt, 1905. március 7-én.

A Székely gyermekjáték- és faárugyár részv. társ. igazgatósága.

**Lóhere-, lucerna-, vörös és sárgarépa magvak francia és angol perje, baltacim, valamint Mauthner-féle vetemény- és virágmagvak állandóan kaphatók**

**PETRÁS G. UTÓDAI Vasváry és Halász**

**fűszer-, anyag-, csemege és ásványviz**

**kereskedésében.**

**Dughagyma legolcsóbb árban. Szilágysági Vasváry birtokról való kitűnő zamatú vörös asztali bor 1 liter 36 krajcár.**

Telefon szám 72.

53.



Az Itteni felső város állomással szemben Gyár-utca 3 számú ház bolthelyiséggel istállóval, szép kerítéssel és szőlővel

**ELHODÓ.**

Értekezhetni ugyanott.

2—12.

(47.)

## Kiadó lakás!

Csillag-köz 20 szám alatt

**K I A D Ó**

**3 szoba, konyha kamra, istálló pince és többféle gazdasági épület s kert.**

Értekezhetni: **Petri Zsigmondnál.**

29.

(9-0.)

A legjobbnak és legegészségesebbnek elismert **soroksári rozskenyerem**, uradalmi vajjal készített

**süteményeim**

és **kömös-cipóim** a főtéren kikerültek, zárólag csak **Bartha Károly és Kiszling Ödön** fűszer üzletekben kaphatók.

Tisztelettel  
**Hofman Károly**,  
sütő-mester.

Alólírott a nagy érdemű közönség becses tudomására kívánom hozni, hogy február hó 1-től friss és füstölt hus üzletemben mindennemű friss hus a következő mérsékelt napi árakban kapható:

marha hus peccsenye	1 kl. 1 kor. 04 fill.
" " főzni való	" " 96 "
" " szegy	" " 88 "
borjuhus peccsenye	" 1 kor. 04 "
" " főzni való	" " 80 "
" " gulyásnak való	" " 72 "
sertés hus	" 1 kor. 28 "
perzselt, füstölt, vagy paprikás szalonna	kilója 1 kor. 60 fill.

Ugyszintén naponta **friss szopó borju és bárány hus**

**mérsékelt áron.**

Kiváló tisztelettel  
**Benkő Elek**  
mészáros, főtér, tanácsház alatt.



A női szépség fentartására és ápolására **legjobb legkellemesebb**

**SZÉPÍTŐSZER**  
az ibolya-ereme

Tetjesen ártalmatlan: sem higant, sem olmot nem tartalmaz. A szeplőt, májfoltot, pattanásokat rövid használat után eltávolítja. ÜDITI, FÉHÉRITI, bársonysimává teszi a bőrt, igen jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.

==== **Miután nem zsiros,** ====  
nappal is használható. Nagy tégely 80 fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

**ibolya-kreme-szappan**

70 fillér.

**PÜDER**

(fehér-, rózsá- és crem színekben)  
50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

**Maros-Vásárhelyt, az „ARANY SZARVAS”**

című gyógyszerárban, Piebánia-templom

mellett.

(49.)

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy a

**tűzifa**

Árakat a mai nap következőleg szállítottam le: a nem usztatottakat: I. rondú fiatal vágott bükkfának

mmázsa	12 col	hosszu	90 krajcár.
"	10 "	"	95 "
Egy köbméter vágatlan	3 fnt	20 kr.	"
A fiatal száraz vágott cseréfa			
1 mmázsa	12 col	hosszu	80 krajcár.
"	10 "	"	85 "
Egy köbméter vágatlan	2 fnt	50 kr.	"

Fenti árak hához szállítva értendő

1 METERMAZSA TŰZILÉC 65 KRAJCÁR.

Továbbá bátorokodom az építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy **március 1-től** kezdve úgy oltott, mint nem oltott meszet a következő árakban árusítok: 1 köbméter oltott mesz építő helyre szállítva 7 forint. 1 mm. nem oltott mesz raktáron átvéve 1 fnt. 30 kr., egész kocsi rakományánál engedmény.

Tisztelettel  
**Emmer Adolf**

(39.)

**Egy jó házból való ifju,**

a ki 5 évig egy uradalomba volt.

**Jó bizonyítvánnyal ellátva**

és gazdasági szakértelemmel bír,

**ispáni állást keres.**

Cím: a kiadó hivatalában.  
(48.) 4-5.

**Friss töltésű elöpataki víz kapható**

Petri Zsigmond és társánál  
1 literes üveggel 28 fillér.

Frissen érkezett borszéki borvíz literes üvegenként 26 fillér (üveg nélkül.)  
5-0. (36.)

**A koronás takarékszövetkezet Maros-Vásárhelyt.**

Leszámítol a legmérsékeltőbb kamatláb mellett üzleti vagy privát váltókat, 6 havi lejarattal is: kölesönt ad földbirtokokra vagy városi házakra bekebelezés mellett; folyósámla hitelt nyit: ingatlan bekebelezésre, vagy más elfogadható biztosíték ellenében;

Kölesönt folyósít ingatlan bekebelezésre életbiztosítással kapcsolatos törlesztésre. Közvetít értékpapír vételt és eladást; bevált esedékes szelvényeket.

Előleglet ad tőzsdén jegyzett értékpapírokra, vagy elfogadható más betétekre.

Elfogad betéteket könyvre, vagy folyósámlára, naptól-napra számított kamatozás mellett rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol hiteleképes üzleti számlákat, elvállal behajtásra követeléseket csakély díj mellett.

TELEFON 101. SZÁM.

**ADI ÁRPÁD**

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROS-VÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

**KÖNYVNYOMDÁMAT**

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre

gyorsan és

izlésesen készít:

Esküvői-, bál- és

alkalmi meghívót

diszes kivitelben.

Névjegyek-, tánc-

rendek- és el-

jegyzési kártyák

a legegyszerűbbtől

a legdiszesebbig.

Állandó raktár:

Községbirasko-

dási-, körjegyzői,

halottkémi-,

iskolai- és a róm.

kath. lelkeszi hi-

vatal részére

szükségrendő

nyomatványok-

ból.

A  
„Székelység”  
SZÉKELYTANÚGY  
SZÉKELY VILÁG  
„Mezőségi Hiradó”  
KIADÓHIVATALA.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.